

为救1岁半白血病患者 中车株洲电机彭泽捐献造血干细胞

为我市第23位造血干细胞捐献者



▲中车株洲电机有限公司与市红十字会为彭泽(左五)举行欢送仪式。记者/易楚瞳 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳 通讯员/刘静)8月15日,中车株洲电机有限公司“80后”员工彭泽启程前往长沙中南大学湘雅三医院。连续注射五天“动员剂”后,他将开始捐献造血干细胞,这份“生命的种子”将为一岁半的白血病患者带去新生的希望。

“我很幸运,有机会救人。希望我的造血干细胞能让他摆脱病痛,迎来更好的生活。”当天的欢送仪式上,略显腼腆的彭泽不善言语,但眼神中充满激动。

今年5月27日,通过中国造血干细胞数据的检索,彭泽的HLA分型资料与一名白血病患者初配相合。“在非血缘关系中,造血干细胞配型成功率仅为几十万分之一。我很幸运,拥有了这次机会。”彭泽没有多想就同意了捐献。

彭泽说,他的母亲也是一名公益志愿者,其言传身教成为自己捐献造血干细胞的榜样和动力来源。此次配型成功,其母得知消息后没有丝毫犹豫,只是强调要注意身体。

“造血干细胞配对成功是一个概率问题,寻求分数最大公约数,需增加分子公倍数;造血干细胞捐献血样作为分子,其基数越多,患者救治成功率才会愈大。”市红十字会秘书长高兰形象比喻。

截至目前,我市累计成功捐献23例造血干细胞,今年1-7月,成功捐献5例造血干细胞。同时,今年上半年全市造血干细胞捐献血样入库人数首次突破千例,达1021人份,创历史之最。

相关新闻 采血难 欢迎市民献爱心

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/谭宁)秋老虎下山,“烤”验三湘大地,也让我市的无偿献血事业面临大挑战。记者从市中心血站获悉,受持续高温天气影响,8月1日至15日,我市共有1451人献血,环比下降22%,导致血站血液库存量急剧下降。

每年7月、8月是临床供血最紧张的季节,而夏季又是各种突发事件频发的季节,用血量较大,所以需要更多的血液储备。

芦淞区七部门联合执法 整治金世纪水果市场

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/胡子凤)8月15日,芦淞区龙泉街道办事处联合交警、城管、消防、市场监管等七个部门,对金世纪水果市场开展专项整治,对标创文标准查漏补缺,确保市场规范有序、文明卫生。

金世纪水果市场是集水果批发和其他农副产品交易于一体的大型综合批发市场,全市六成以上的水果批发交易在此进行,但市场里,一些商家占道经营、随意支棚搭架、机动车乱停现象不时出现。

整治现场,城管执法人员对经营户非法搭建的棚架进行拆除,还协助经营户搬运店外商品,告诫经营户要落实“门前三包”责任制,保持摊位周围环境卫生整洁。交警对乱摆乱放的机动车进行劝离,规范停车。

在水产区,市场监管人员检查了食品储存环境、门店的证件是否齐全,消防部门对店铺存在的消防安全隐患提出整改意见。一场排查整治



▲消防部门在检查市场的消防设施。记者/杨凌凌 摄

行动迅速拉开,相关单位、部门多管齐下,共同守护好市民“菜篮子”“菜篮子”的环境卫生。

龙泉街道党工委副书记颜良青介绍,此次整治行动将持续到8月20日。下一步,将在细节上再下功夫,形成长效管理机制,督促市场业户履行主体责任,确保市场干净整洁、规范有序。

机关干部下沉一线 助力文明创建

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾)盛夏八月,热浪袭人。连日的高温给奋战在创文一线的工作者带来严峻“烤”验。近日,天元区近500名机关干部放弃休假,下沉社区基层一线,展现履职为民的情怀与担当,以更高的标准、更实的举措助力株洲创文再升温。

8月14日早上,天元区征地协调服务中心的机关干部们来到泰山路师小小区,捡拾白色垃圾、引导外来车辆有序停放……

“前几天,我们和居民一起铲除牛皮癣、清理楼道杂物,现在小区清爽多了。”工作队干部吴伟前表示,工作队还要结合楼栋居民的建议,调整每个单元的垃圾桶位置,保证垃圾桶摆放的新位置不影响整体性、美观性。

“这些天每天都是高温天,他们放弃休假扑在小区里搞卫生,劝大家文明出行、文明遛狗,非常负责。”师专小区的一位居民说。

12日,区总工会工作队机关干部进驻黄家湾城中村,开展为期一周的创文宣传和整治工作。“我们分成上午、下午两班人手,每班4名机关干部,与社区工作人员一起入户走访,积极商定整改措施。”工作队朱剑泽说,轮班中,队员们养成了及时清理烟头、槟榔渣的习惯,看见牛皮癣也会铲除。

今年以来,天元区495名机关干部组成的95支工作队,下沉全区95个老旧小区、无物管小区、城中村,开展“机关干部进小区”活动。创文期间,这支机关干部队伍以实际行动展现担当和战斗力,让居民们看到团结的力量和胜利的希望。

环卫保洁工作不力 约谈!

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯)8月15日,针对近段时间天元区出现的环卫保洁质量不达标、不到位问题,株洲市容环境整治专业组对项目运营单位——株洲村镇建设开发集团有限公司进行约谈。

前期,市容环境整治专业组暗访发现,天元区环卫保洁存在作业时间和作业流程不规范、作业质量不达标、作业要求落实不到位等问题,对居民生产生活及城市市容造成影响,也不利于巩固扩大全国文明城市创建成果。

市容环境整治专业组要求株洲村镇集团务必立即整改,严格按照市容城管委办公室相关要求,规范化、人性化开展城市保洁作业,并做好常态长效管理。整改不力的,将上报市容城管委,进一步严肃追责。

当天,市容环境整治专业组还前往大湖塘社区、花园一村小区开展创文督查。

志愿者梁忠:做个快乐的爱心使者

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉

“梁奶奶带我去理发,给我买新鞋,她把我当家人……”近日,宸宸的作文《梁奶奶的爱》,让大家感受到志愿者梁忠的热心。梁忠是荷塘区月塘街道石子头社区的志愿者,她看到文章后十分感动,她说,愿意一直做爱心使者,给他人带来快乐。



▲梁忠义务献血。受访者供图

关爱困难家庭的孩子

宸宸笔下的“梁奶奶”今年53岁,身材高挑,打扮时尚。

“我在幼儿园做了十多年的生活老师,孩子们叫我梁奶奶,我早习惯了。”梁忠说,宸宸曾在她所在幼儿园读过一年,她虽不是带班老师,但会时常见到。宸宸父母离异,4年前父亲突患视网膜病变,左眼失明,右眼仅存一点感光。荷塘区城乡帮困“星火相传”助残项目志愿者近年来一直在帮助这个家庭。

今年年初,梁忠正式加入“星火相传”项目对接宸宸家。

这个暑假,601游泳馆免费为宸宸提供游泳教学。宸宸父亲曾虎说,第一天他尝试接送孩子,“眼睛看不见,出行太难了,只能再次求助志愿者。”

得知情况后,梁忠第一时间揽下接送孩

疫情期间选择做志愿者

聊起志愿服务,梁忠说,真正接触志愿工作是2020年疫情期间,她所在的教育小区需要志愿者值守,当时她一个人在家,就主动报名参加了。这两年,只要疫情来袭,梁忠就会与一线医务人员、社区工作人员并肩抗疫,守护居民们的安康。社区里的消毒、人员排查、核酸检测现场维护、登记信息等工作,她都一丝不苟地做好每一件事。

如今,梁忠有了更多的时间投入志愿者工作。“我参加了舞蹈队和模特队,上个月还

子的工作,她每天早上7点半准时到宸宸家,带着孩子走路去公交车站,下车再走近20分钟到达游泳馆。学游泳的一个多小时时间,梁忠就静静守在孩子身边,随后顶着烈日原路返回。近十天的接送中,看到宸宸头发长了,梁忠带他去理发店,发现宸宸的鞋不合脚,她就跑到店里买一双凉鞋送给他。用心的陪伴,让游泳馆里的工作人员都连声称赞。

“星火相传”负责人刘群祥说,每次街道组织特色课程时,梁忠都会充当临时家长,接送宸宸。

“大家用温暖和爱保护着我的成长,抹去了我童年的不快乐。”宸宸在日记中写着,长大后他也要当一名志愿者,服务他人、快乐自己。

送文艺进社区。”梁忠说,身边的姐妹都很正能量,大家都是齐心协力,经常会进社区做一些志愿者的活动。

值得一提的是,从2016年开始,梁忠一直坚持无偿献血,她说,为了更好地捐献合格的血液,她在饮食作息各方面更加注意,让自己拥有了更健康的生活方式。

有人问她图什么,她回答说:“图快乐!”她要把余热回馈社会,在做公益中才体现自己的价值,结识更多朋友,收获友谊与快乐。

谁来为烧毁的车位维修买单?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王晖)自2021年12月16日至今,家住天元区大江观邸小区的文先生和其他几位业主因车辆自燃导致车位受损后,一直无人维修。保险公司和物业公司就维修的款项和责任划分争执不下。

2021年12月16日2时53分,大江观邸停车场,牌号湘B6xxx2的一台宝马318i汽车发生自燃,由于扑救不及时,旁边有数台车(一台马自达CX-5,一台比亚乔维斯帕150冲刺摩托车,一台东风日产逍客,一台奔驰E300L和一台马自达睿翼)同时被烧,直接经济损失为33万多元。天元区消防大队给出的报告认为,宝马318i的车子电瓶发生事故导致火灾,事故原因不存在疑义。

由于宝马318i在太平洋财产保险公司购买了第三者责任险,故而宝马车失火殃及池鱼的赔偿责任,则由该保险公司赔偿。半年过去了,对于车主的部分直接损失,太平洋保险赔偿到位了。但火灾引发的车位损失的连带损失,太平洋保险认为,由于大江观邸的消防设施年久失修,导致了火灾发生后,没能及时

起到应有的灭火和阻断火损扩大的功用,与大江观邸的物业公司就这部分损失发生了纠纷,于是,这部分赔偿一直没有到位。

记者就此采访大江观邸小区物业公司的刘胜和太平洋保险的事故处理负责人刘兴旺。从采访中得知,就火灾损毁部分物业的维修,物业公司聘请的第三方报价机构报价是60多万元,而太平洋保险这边的造价是20多万元,双方的分歧有三倍之多。物业公司称,既然保险公司造价只有20多万,那就请保险公司聘请人来做这个工程,但保险公司则认为,维修是物业公司的业务范围,他们只负责按责任比例,对最后的工程结算负责。

为了解决双方分歧,物业公司于上周到了保险公司进行协商,但协商未果。为此,太平洋保险上周还到了天元区法院,希望法院出面,从他们的报价库里随机挑选一家机构,对该维修工程费用进行评估。最后法院建议双方再进行一次协商,不行就让保险公司提起法律诉讼,法院依法进行调解,尽快确定造价和双方的责任。

遭遇电信诈骗 还好“钱没转”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/罗蓉)“你好!是马某某吗?我是重庆市公安局X警官,你涉嫌金融诈骗……”警惕,这是“冒充公检法”诈骗。近日,溁口公安分局河西派出所成功劝阻一起冒充“警察”电信网络诈骗案件,成功守住了群众的“钱袋子”。

8月3日下午,河西派出所辖区居民王女士来到所里称,自己可能参与了金融诈骗,前来投案自首。

原来,前两天王女士接到自称是“重庆市公安局”民警的电话,在按要求添加了微信之后,民警给王女士发来“警官证”的照片,称王女士涉嫌金融诈骗犯罪,名下全部资产将被冻结,要求她将自己的财产转移至所谓“安全账户”,要求配合调查。王女士在慌乱之中,将自己的银行卡及密码告知对方。

“钱没有转!我主动来到派出所,即使犯法了,我也算是投案自首吧?”王女士看着民警,有些慌了。

民警当即阻止了王女士继续按对方要求操作的行为,避免她进一步被骗,并给她详细介绍了冒充“公检法”诈骗及其他常见电信诈骗类型,帮她下载了国家反诈中心App。

溁口公安提醒,公检法机关不会通过电话、QQ、微信做笔录,市民不要随意泄露个人信息及银行卡账号、密码、验证码。遇到骗局及时拨打110报警,请及时下载“国家反诈中心”App。

青年志愿者 点亮乡村孩子“音乐梦”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉)8月13日,天元区三门中心小学来了一群青年志愿者,他们装扮成“猴王”“老虎”“梅花鹿”等动物,与孩子们一起唱歌舞蹈,用心用情关爱乡村留守儿童。

盛夏光年慈善音乐会是我市“走进制造名城·畅享幸福株洲”暑期大学生系列活动之一。这次,湖南大学2022级MBA未来科创企业家班创益同行小组“助力”音乐节留守儿童合唱团表演。该小组七位成员,大部分是株洲人。炎炎夏日,他们和孩子一起排练,结下了深厚的友谊。

盛夏光年慈善音乐节于每年8月举行,旨在通过音乐节演出的形式,来帮助贫困学子。

长期睡不着觉来电领

随着工作压力和年龄的增大,失眠的人越来越多,很多人把睡眠丢了:入睡难!睡眠浅!深夜难眠,多梦易醒!醒了再难入睡,心烦意乱,陈年往事,千头万绪,涌上心头!中老年朋友们,如果您有失眠,睡眠质量不佳的状况,给您推荐一款助眠佳品【眼泰】,让您亲身体验一下【眼泰】的质量好不好?是否适合自己的情况?然后购买让您放心。好产品,经得起检验!

【眼泰】采用现代科技从中药山茱萸中超浓缩提取出小分子活性肽,特有的多肽类物质能够迅速被人体吸收,宁心安神、气血双补,助您心情愉悦,轻松入眠!

好消息:专利产品【眼泰】(专利号:ZL2021 2 0418238.1)前30名有睡眠困扰的中老年人,打进电话即领取体验装1份。活动时间仅限7天。凡认购【眼泰】新顾客,可再获得睡眠贴一盒,祝您睡个好觉!

申领热线:400-765-7637
短信/微信:15054153071

